

都司镇高新技术产业集群化发展

本报讯(通讯员 邵玉华 蒋硕王引)在牡丹区都司镇,山东大西热能设备有限公司的年产500台超低氮燃气锅炉项目快速建设,按照国家市场监管总局B级锅炉制造标准规划建设的生产车间、研发中心等已完工,4条智能化生产线即将进入试生产阶段。

近年来,都司镇积极承接市“231”产业体系,按照区“一二三四五”发展思路,围绕突出抓好先进制造业发展,持续加大双招双引力度,引进建设了东方纪元环

保科技、大西热能设备、超低氮燃气锅炉配套等多个项目,科技含量高,市场前景广,将成为镇域经济高质量发展的新动能。

据大西热能设备公司负责人姜来军介绍,超低氮燃气锅炉项目拥有3项实用新型及外观设计专利,还有3项专利正在申请中。该锅炉的氮氧化物排放量接近为零,生产工艺和技术达到了国内领先水平,产品在市场上供不应求。“按目前订单估算,年产超低氮燃气锅炉500台,年业务收入在6000万元以上,税收超过500万

元。”姜来军说。

都司镇党委副书记、镇长侯晓丽表示,目前,该镇正积极协助大西锅炉与浙江创投集团洽谈合作,将利用自身生产工艺、生产技术和浙江创投的资金优势对接合作,建设超低碳燃气锅炉配套项目,进一步扩大生产规模,加速企业发展。

山东东方纪元环保科技有限公司是落地都司镇的另一个高新技术项目。该公司拥有多项自主知识产权的产品和技术,其中水处理过滤器及滤池达到国内领先水平。“目前公司拥有实用新型专

利8项,正在审批的实用新型专利1项、发明专利2项,准备申请的专利5项。”该公司经理沙忠良说,已与西门子(中国)公司、韩国晓林产业株式会社等多家国外企业建立了长期合作关系。

山东昊华搪瓷水箱有限公司是都司镇高新技术产业片区的已投产项目,目前年产值已突破亿元,亩均税收近30万元,安置当地群众就业100余人,人均月增收5000元左右。“我们拥有内胆涂搪控制方法等专利17项,专业生产各类搪瓷内胆及储热水箱,研发

制造水平在国内同行业处于领先地位。”据公司总工程师国长征介绍,“受当地良好发展环境的感召,我们计划再进行扩建,将经营主体全部迁至都司镇。”

“优质的营商环境是牡丹区的一张金字招牌,我们对企业实行全托式服务,及时解决企业发展过程中出现的烦事、急事、困难事。”侯晓丽说,“都司镇聚力创新,筑巢引凤,通过着力引进高新技术企业不断加快辖区产业的转型升级,高新技术产业发展已成集群化发展之势。”

志愿支教 暖心陪伴

在牡丹区黄堽镇关庙李村的教室里,大学生志愿者曹智超在给村里的孩子们讲解无人机常识。日前,齐鲁工业大学菏泽校区的“筑梦者”志愿服务队来到关庙李村,开展为期两周的支教服务,组织当地孩子进行防溺水、书法、素质拓展、红色教育等课程的教学和指导。通讯员 路红玉 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄



传承文化 留住乡愁



在牡丹区吴店镇鹤鹤堂村的民俗文化馆,群众在体验传统织布机的操作。该馆设有村史村情、传统节日、刻瓷文化、乡村记忆等多个展厅,陈列的100余件民俗展品均为村民自愿捐献,通过实物、图片、墙体画等多种形式展示了当地的风土人情,对于传承文化、留住乡愁发挥了积极作用。通讯员 邵玉华 史琳 摄

文旅产业助力美丽宜居乡村建设

本报讯(通讯员 邵朋朋 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)在牡丹区小留镇中小微企业孵化产业园,已入驻鑫然电子九阳电器板加工、华腾建材装配式建筑、金锦新型材料光伏组件等5家企业,为当地村民提供就业岗位1500余个。

今年以来,小留镇加快推进新旧动能转换,立足存量挖潜,积极探索盘活闲置资产的新举措,通过腾笼换鸟,引进建设了日晟装配

式建筑、丰一医疗科技、益民牧业等一批项目。

依托美丽宜居乡村建设,小留镇加快调整优化乡村产业结构,发展培育了滨河花果园、乐活主题公园、烨华生态旅游观光园、梨高庄千亩梨园、郝堂中草堂、神鹰军旅文化产业园、中华福桃园等一批乡村旅游观光项目。大力培育“千年大集,百味小留”特色品牌,全力推进生态观光、休闲养生、精品文化

旅游业,促进特色产业与乡村文旅产业的深度融合。

为推广小留镇的特色旅游产品,该镇将文化产业打造、特色美食宣传与观光旅游高度融合,把每年举办的乡村旅游文化节作为营销手段,着力打造具有小留特色的文旅品牌。策划上演的舞蹈、武术等系列颇具特色的旅游文化节活动,极大丰富了村民和游客的文化旅游生活,吸引着周边群众纷至沓来。

南城街道:
联手和家物业服务小区

本报讯(通讯员 李珍 董凤凤)7月12日,牡丹区区委常委、组织部部长陈居祥,南城街道办事处党工委书记李景雷等一行,到北京“劲松社区”、三合南里项目、济南和平新村“红领物业”示范区参观学习,通过实地查看、听取报告、交流询问等方式,深入了解“开放式老旧小区”引入物业实施管理的情况,考察党建引领城市基层治理以及红领物业等相关工作。

同时,牡丹区与和家生

活(北京)科技公司举行了“战略合作签约仪式”,双方将在基层党建与社区治理、社区微更新、政府保障性住房物业服务、老旧小区长效运营等领域开展合作。

近年来,南城街道党工委积极探索,以党建引领,以完善基层治理体系为重点,创新建立“六个一”工作机制,实现党组织同建同管,社会治安联合防控、矛盾纠纷联合调解、信访工作联勤联动、突出问题联合治理的目标。

沙土镇:织牢防溺水安全网

本报讯(通讯员 李婷 刘青 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)近日,牡丹区沙土镇积极行动,加大宣传力度,持续增强青少年的安全意识,多措并举筑牢防溺水安全网,严防溺水事故的发生。

沙土镇召开专题会议对防溺水工作进行安排部署,组织镇村干部对各村池塘、河道等易发生溺水事故的地方开展安全隐患拉网式排查,增加防护栏、设立警示牌,对发现的安全隐患及时整

改。组织人员加大对河道、坑塘的巡查频次,有效防止隐患发生。

同时,通过广播、宣传栏、宣传车、新媒体等多种形式,广泛宣传普及防溺水知识。镇街工作人员进村入户开展防溺水安全知识宣传,各学校发放“致学生家长防溺水的一封信”,利用家长微信群推送防溺水安全常识等,通过开展多种形式的防溺水宣传教育,让防溺水安全防范意识入脑入心,形成全民参与防溺水的工作合力。

壮大产业 促进增收



日前,在牡丹区王浩屯镇油坊朱行政村,该镇工作人员在查看茄苗长势。王浩屯镇着力推进产业结构调整,通过技术指导、资金扶持等方式,不断扩大大蒜、茄子、甜瓜等果蔬的种植面积,壮大蔬菜产业,促进群众增收,全面推进乡村振兴战略落地见效。

通讯员 邵玉华 王和平 摄